

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

День нашего города. (1 стр.)  
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: И. Дубов.—  
Клуб и лекционная пропаганда.  
(2 стр.)  
На Всесоюзной сельскохозяйст-  
венной выставке: Резервы изобилия.  
(2 стр.)  
Ценное наглядное пособие. (2 стр.)  
ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ  
РАБОЧИМ: А. Полак. — Бригады  
совместных строительных профес-  
сий. (3 стр.)

М. Антипов. — За широкое музы-  
кальное образование детей. (3 стр.)  
Празднование девятой годовщины  
освобождения Кореи. (4 стр.)  
Торжественное заседание в Пхень-  
яе, посвященное девятой годовщине  
освобождения Кореи. (4 стр.)  
Заседание Центрального народного  
правительственного совета Китай-  
ской Народной Республики. (4 стр.)  
Инфляция во Франции. (4 стр.)

## Выполнять организационно- технические мероприятия

КОЛЛЕКТИВЫ промышленных предприятий, транспорта и строек нашего города под руководством партийных организаций развернули социалистическое соревнование за досрочное завершение государственного плана 1954 года, за дальнейший рост производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции.

В результате соревнования промышленность города успешно выполнила план семи месяцев и дала значительный прирост выпуска основных видов продукции. Эти итоги свидетельствуют о повышении уровня партийного руководства хозяйством. Партийные организации стали глубже вникать в вопросы экономики и поэтому на многих предприятиях перевыполнено задание по производительности труда.

Однако достигнутые результаты никак не могут явиться поводом для успокоения потому, что на предприятиях и стройках имеются огромные резервы, которые еще плохо используются. На всех предприятиях города по примеру передовых московских предприятий были разработаны организационно-технические мероприятия, осуществление которых должно создать условия для досрочного завершения государственного плана 1954 года.

На тех предприятиях, где в составлении мероприятий участвовали передовики производства, инженеры, техники и служащие, где в их реализации участвовал весь коллектив, там достигнуты значительные успехи. Претворяя в жизнь намеченные организационно-технические мероприятия, перевыполнили планы по выпуску валовой и товарной продукции, а также задание по производительности труда гидротурбинный завод, Сызранская ТЭЦ, сланцеперерабатывающий завод, нефтепромысел № 1 и другие.

Вместе с тем в городе имеется немало и таких предприятий, где к составлению оргтехмероприятий подошли формально и не приняли должных мер к их выполнению. Руководство комбайнового завода, например, только после неоднократного требования со стороны парткома составило мероприятия по освоению производства силосоуборочных комбайнов. Организационная проверка показала, что эти мероприятия осу-

ществляются очень плохо, что явилось одной из основных причин невыполнения плана по выпуску новой техники для сельского хозяйства.

Совершенно неудовлетворительно претворяются в жизнь мероприятия на ремонтно-механическом заводе объединения «Куйбышевнефть». Из 16 мероприятий выполнено только 6. В результате чего на этом предприятии не выполняется план и задание по производительности труда. Большое отставание в работе имеют Первомайский асфальтовый завод, стеклозавод, деревообрабатывающий завод, строительное управление Кашпирского рудника и другие.

Идет второе полугодие 1954 года. Задача хозяйственного и технического руководства всех промышленных предприятий, транспорта, строек состоит в том, чтобы принять меры к тому, чтобы каждый пункт этих мероприятий был выполнен в установленные сроки и на этой основе в оставшееся время добиться новых успехов в борьбе за выполнение государственного плана. В осуществлении мероприятий ведущую роль должны играть главные инженеры. С полным напряжением сил и энергии работать в этом направлении должен и весь инженерно-технический персонал.

На осуществление организационно-технических мероприятий нужно мобилизовать всю творческую энергию рационализаторов и изобретателей. Требуется поставить дело так, чтобы на всех предприятиях настойчиво внедрялась передовая техника, совершенствовались технологии, проводились работы по механизации трудоемких процессов, шире использовались передовые методы и опыт новаторов. Только при этом условии можно добиться роста производительности труда и успешного выполнения государственных планов.

Долг партийных организаций — осуществлять постоянный действенный контроль за выполнением организационно-технических мероприятий, всемерно развешивать критику и самокритику недостатков в работе и принимать меры к их устранению. Партийные организации обязаны повысить уровень воспитательной работы среди коллектива, мобилизовать его на досрочное завершение плана 1954 года по всем показателям.

## Переселенцы на целинные земли Казахстана

АЛМА-АТА. (ТАСС). В районы освоения целинных и залежных земель Казахской ССР прибыли первые десятки семей колхозников Черкасской области Украинской ССР. На новые земли Павлодарской, Кустанайской, Кокчетавской и Западно-Казахстанской областей приехали также 35 семей рабочих и служащих города Алма-Ата, решивших принять непосредственное участие в освоении целинных и залежных земель.

Переселенцы получают от государства единовременные денеж-

ные пособия. Перевоз семей и имущества производится на государственный счет.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Главном переселенческом управлении Министерства сельского хозяйства Казахской ССР, число заявлений в переселенческие органы от лиц, желающих переехать в районы освоения новых земель Казахстана, все увеличивается. В этом году ожидается прибытие в Казахстан нескольких тысяч семей.

## О СОЗЫВЕ 18-Й СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Сызранского городского Совета, что в пятницу 20 августа, в 2 часа дня, созывается 18-я сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Заседание сессии состоится в зале заседаний городского комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

## ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

### В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Горняки штольни Батраковского асфальтового завода соревнуются за достойную встречу Дня шахтера, борются за дальнейший подъем производительности труда, увеличение добычи асфальтового камня. Бригада тов. Никитина работает с опережением графика на 144 тонны. Навалооткатчики тт. Лифанов, Грачев, Дмитриев и другие вырабатывают по две нормы в смену. Недавно бригада тов. Никитина выдала на-гора 163 тонны асфальтового камня, а бригада тов. Митрофанова — 159 тонн.

На днях поступило сообщение о новом трудовом успехе коллектива предприятия. Суточный график выпуска асфальта перевыполнен почти на 15 процентов. Самой высокой выработки достиг мастер - варильщик тов. Жуков, выдавший за смену 100 тонн асфальтовой мастики.

### 25,2 ЦИКЛА ЗА МЕСЯЦ

Соревнуясь в честь своего традиционного праздника — Дня шахтера, многие горняки Кашпирского рудника добиваются замечательных успехов. Коллектив второго участка шахты № 1 (начальник тов. Волчков) выполнил июльский план на 113,9 процента. При норме 23,4 цикла им за месяц дано 25,2. Производительность труда шахтеров участка составила 119 процентов к плану. Лучшие результаты в работе имеют навалоотбойщики тт. Якунин, Сидорычев, Мельников, Парфенов и другие.

### РАССКАЗ О ПРИРОДЕ И ЕЕ БОГАТСТВАХ

Днем 11 августа оживленно было во Дворце пионеров. Сюда собрались учащиеся младших классов. С большим интересом прослушали они беседу на тему «Природа и ее богатства», проведенную библиотекарем младшего абонемента детской библиотеки тов. Бобровой В. А.

Беседа в форме литературного обзора была построена по книгам: «Первый трофей», «На пороге весны», «В Беловежской пуше» Скрибичего, «Еж» и «Кладовая солнца» Пришвина М., «Приход весны» Силса П. и «Тайна леса» Рыжикова А.

### В РАЙОНЫ ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

Сызранским пунктом «Заготзерно» в районы освоения целинных и залежных земель на время уборки урожая отправлены две зерносушилки «Кузбасс» и мощная зерноочистительная машина. Для наблюдения за их работой командирован старший сушильный мастер тов. Смирнов.



Многие шахтеры Кашпирского сланцевого рудника, соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, добиваются высоких производственных показателей.

НА СНИМКЕ: бригадир молодежной бригады навалоотбойщиков шахты № 1 комсомолец Василий Фарафонов. Он выполняет сменную норму на 120—130 процентов. С превышением норм работают все члены его бригады.

Фото Б. Симонова.

### НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ ПО ПУТЕВКЕ ПРОФСОЮЗА

Горком профсоюза работников начальной и средней школы получил три бесплатных путевки на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Путевки вручены лучшим преподавателям биологии тов. Золотовой (средняя школа № 29), тов. Нахаловой (школа № 23) и тов. Шелия (Заборовская средняя школа), добившимся хорошей постановки преподавания биологии, развернувшим большую работу с учащимися на пришкольных участках.

Экскурсанты выехали в Москву.

### КОНЦЕРТ В КОЛХОЗЕ

Агитбригада железнодорожного клуба имени Коминтерна недавно выступила с концертом в колхозе «Борец», Шигонского района. Тепло встретили колхозники выступление помощника машиниста паровозного депо станции Батраки тов. Косниковского, исполнившего песню «Среди полей России». Руководительница клубного драмкружка тов. Шеянова исполнила несколько русских народных песен, в том числе: «Я на горку шла».

Танцевальная группа показала русскую пляску.

### НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

На днях в парке культуры и отдыха имени Сталина горком ВЛКСМ и городской отдел народного образования провели общегородской вечер рабочей молодежи, посвященный приему учащихся в школы рабочей молодежи.

С докладом «Каждому рабочему — среднее образование» выступил заведующий горОНО тов. Егоров.

Затем выступили слесарь комбайнового завода, учащийся 9 класса школы рабочей молодежи № 6 тов. Красничкин, рабочий гидротурбинного завода, учащийся вечернего отделения машиностроительного техникума тов. Карпов и другие.

На вечере присутствовало более тысячи молодых рабочих.

### ЛЕКЦИИ

#### НА АТЕИСТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Отделом пропаганды и агитации горкома КПСС и отделением Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний на предприятиях и в учреждениях города организовано чтение антирелигиозных лекций. Лектор тов. Бетев выступил на станции «Правая Волга» с лекцией «Религиозные предрассудки и борьба с ними». Преподаватель педучилища тов. Репникова прочитала лекцию в артели «Искра» «О коммунистическом воспитании».

В августе лекторами горкома КПСС и отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний будет прочитано свыше семидесяти лекций на естественно-научные и политические темы.

### ПЕРЕДОВЫЕ МАГАЗИНЫ

Работники магазинов горпрома соревнуются за лучшее обслуживание покупателей, удовлетворение их непрерывно растущих запросов. Лучших успехов в прошлом месяце достигли многие коллективы магазинов. Первое место присуждено магазину № 15, где план товарооборота выполнен на 252,9 процента. На втором и третьем местах — магазины №№ 33 и 45.

### ЭКСПУРСИЯ В СТАЛИНГРАД

Идут последние дни летних каникул. Интересно провели свой отдых многие студенты. Одни побывали в деревне, другие отдыхали в домах отдыха и санаториях, третьи — совершили увлекательные экскурсии и походы.

На днях в экскурсию в город-герой Сталинград выехала группа студентов второго и третьего курсов.

## Педагогические учебные заведения перед новым учебным годом

В педагогических и учительских институтах Министерства просвещения РСФСР заканчивается подготовка к новому учебному году. Завершается ремонт классов, лабораторий, спортивных залов и площадок, библиотеки пополняются учебной и художественной литературой. В этом году значительно расширяется сеть педагогических высших учебных заведений. С 1 сентября открывается новый педагогический институт в Комсомольске-на-Амуре. В Южно-Сахалинске на базе учительского института будут работать педагогический и учительский институты.

С нового учебного года Ворошиловский, Енисейский, Шадринский, Тобольский, Ишимский, Стерлитамакский, Ишимский, Выборгский, Липецкий, Мелекесский, Староскольский, Череповецкий, Шахтинский и Дагестанский женский учительские институты преобразуются в педагогические.

В нынешнем году в педагогические и учительские институты Российской Федерации предполагается зачислить более 36 тысяч новых студентов. Всего 1 сентября в высших педагогических учебных заведениях республики будет за-

ниматься свыше 120 тысяч юношей и девушек.

До конца года для педагогических и учительских институтов учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР выпустит учебники 37 названий общим тиражом 1.400 тысяч экземпляров. Студенты педагогических вузов получают новый учебник по устному народному творчеству, учебник по педагогике, книга «Практический курс русского языка» выпускается для студентов национальных педагогических институтов.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Клуб и лекционная пропаганда

Лекционная пропаганда — испытанный метод коммунистического воспитания трудящихся. О ее содержании, целеустремленности постоянно заботилась и заботится наша Коммунистическая партия. Лекции и доклады на политические, естественно-научные и другие темы стали жизненной необходимостью советских людей.

Центрами лекционной пропаганды должны быть клубы, куда ежедневно приходят сотни трудящихся. В Батраках имеется железнодорожный клуб имени Коминтерна. Как же в нем поставлена лекционная пропаганда, какие лекции и доклады читаются, кто их организует?

Клуб имени Коминтерна призван обслуживать рабочих, служащих, инженерно-технических работников Батрацкого железнодорожного узла. На узле расположен ряд предприятий с многочисленными коллективами. Это нельзя не учитывать работникам клуба, его директору тов. Алаевой.

В клубе регулярно читаются лекции и доклады на производственные и технические темы: «О дальнейшем подъеме работы железнодорожного транспорта», «Полное использование резервов транспорта» и т. д. Но почти нет лекций на естественно-научные и атеистические темы. Не читаются лекции на темы коммунистической морали.

Пропагандировать передовой опыт, задачи железнодорожного транспорта нужно. Однако не следует забывать о коммунистическом воспитании трудящихся. Суживать тематику — значит обеднять лекционную пропаганду, вести ее в отрыве от жизни.

Однородность лекционной пропаганды в клубе имени Коминтерна стала возможной потому, что узловой партком, отдав важнейший участок идеологической работы на откуп директору клуба

тов. Алаевой, по существу перестал интересоваться им.

Между тем жизнь настойчиво требует организации лекций на темы коммунистической морали, правил социалистического общежития и дисциплины, естественно-научные и т. д. На Батрацком узле много случаев нарушения трудовой и производственной дисциплины, недобросовестного отношения к работе, пьянства. Все это свидетельствует о слабой воспитательной работе среди работников узла.

Группа докладчиков узлового парткома не читает лекций и докладов на политические темы и о коммунистической морали. Ее тематика также исчерпывается главным образом лекциями и докладами на технические темы.

Мало интересуются состоянием лекционной пропаганды на Батрацком железнодорожном узле, в клубе имени Коминтерна отдел пропаганды и агитации Октябрьского райкома партии и политотдел Сызранского отделения дороги. В клубе с лекциями и докладами о моральном облике советского человека, об успехах коммунистического строительства не выступали ни секретари райкома партии, ни работники политотдела.

Редко выступают здесь и лекторы Сызранского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, отдела культуры горисполкома.

Дело в том, что лекторы отделения общества и отдела культуры горисполкома ставят перед клубом неперемное условие: обеспечить их транспортом. Клуб же не имеет своей автомашины, а поэтому они бывают редко.

Вот как, например, была организована лекция: «Сон и сновидения», которую читал член Сызранского отделения Всесоюзного общества по распространению по-

литических и научных знаний тов. Розенберг. Он также настаивал на том, чтобы ему подали автомашину, хотя Сызрань связана с Батраками и железной дорогой, и автобусной линией.

Однако ничего не поделаешь, надо было искать машину. Директору клуба тов. Алаевой пришлось немало потратить энергии, чтобы найти хозяйственника, который выделил бы автомашину.

Наконец, машина была выслана. В клуб к назначенному времени на лекцию стали сходить люди. Пришло время начинать лекцию, а лектора не было. Минут час. Собранные волнуется, а тов. Розенберг все не появляется. Некоторые слушатели стали расходиться. Лекция состоялась лишь в 11 часов вечера, вместо 8.

Многие работники узла хотели послушать лекцию о строительстве Куйбышевской ГЭС. Ее запланировали. В отделе культуры горисполкома выделили лектора тов. Хавского. Но эта лекция вообще не состоялась.

Тов. Алаева решила отказаться от «приезжих» лекторов, и теперь в плане работы клуба имени Коминтерна лекционной пропаганде отводится места меньше, чем раньше. В месяц проводится местными силами 1—2 лекции, и те на железнодорожные темы.

Лекционная пропаганда в клубе имени Коминтерна нуждается в серьезном улучшении. Надо сделать ее разнообразной и целеустремленной, больше проводить лекций на естественно-научные темы, о моральном облике советского человека. Отдел пропаганды и агитации Октябрьского райкома КПСС, узловой партком и политотдел отделения дороги обязаны оказать клубу помощь в организации лекционной пропаганды.

И. Дубов.

## Лекционная работа на заводе

Партийный комитет гидротурбинного завода большое внимание уделяет лекционной пропаганде. В цехах и отделах завода группой внештатных докладчиков и лекторов райкома и горкома КПСС

прочитано с начала года более 270 лекций и докладов на политические и научные темы. С большим вниманием и интересом рабочие, инженерно-технические работники и служащие слушают лекции:

«Об использовании атомной энергии в мирных целях», «О путях повышения производительности труда и снижения себестоимости на заводе», «О международном положении» и другие.

Н. Васильев.

## Ценное наглядное пособие

Пропаганда естественно-научных знаний занимает видное место в коммунистическом воспитании трудящихся. Она вооружает их материалистическим мировоззрением, способствует борьбе с пережитками буржуазной идеологии, в частности, с религиозными предрассудками, направляет мысль к творческому овладению научными истинами. Эта пропаганда должна быть доступной и доходчивой.

Учитывая огромное значение наглядности в пропаганде астрономических знаний, президиум правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний одобрил выпуск издательством «Знание» плакатов по астрономии. Эта серия плакатов вышла под названием: «Строение и развитие Вселенной». Каждый плакат отражает вполне законченную тему: «Земля и небо», «Солнце», «Затмение», «Есть ли жизнь на других планетах?», «Кометы и метеоры», «Строение Вселенной», «Происхождение и развитие небесных тел», «Методы астрономии».

На плакатах изображены наиболее важные и существенные схемы, рисунки и фотографии, дающие представление о Вселенной. К ним имеются необходимые краткие подписи, подробности из-

ложены в естественно-научной литературе.

Выставка плакатов «Строение и развитие Вселенной» организована в библиотеке горкома КПСС. Она привлекает внимание агитаторов, докладчиков, посетителей. В связи с этим в библиотеке увеличился спрос на естественно-научную и политическую литературу, разоблачающую реакционную антинаучную сущность религиозных представлений о строении Вселенной, происхождении различных явлений природы.

На плакате «Земля и небо» даются основные понятия о Земле, как о планете, о ее форме, величине и движении вокруг Солнца и своей оси. Плакат имеет огромное познавательное значение, так как с Землей связана вся жизнь человека, а также и потому, что все данные о строении и развитии Вселенной так или иначе связаны с точными сведениями о Земле. На плакате — портрет великого польского астронома Николая Коперника, обосновавшего новую материалистическую систему мира — гелиоцентрическую теорию строения солнечной системы, а также схема, дающая представление о форме и размерах Земли; опыт с маятником Фуко, наглядно показывающий суточное вращение

Земли, и т. д.

Плакат «Солнце», как и многие другие плакаты, может быть использован для специальной лекции и занятий по астрономии в средней школе. Он снабжен рядом интересных данных и рисунков. Известно, что расстояние от Солнца до Земли — 149.500.000 километров. Трудно представить это огромное расстояние. На плакате изображены поезд и самолет — известные нам быстроходные средства передвижения. Если бы поезд двигался со скоростью 100 километров в час, то он преодолел бы расстояние от Земли до Солнца за 171 год, а самолет, летающий со скоростью 500 километров в час, — за 34 года. Свет от Солнца до Земли пробегает это расстояние за 8 минут 18 секунд. Скорость распространения света — 300.000 километров в секунду.

Солнце — огромный источник энергии. Советские ученые и инженеры неустанно работают над изобретением так называемых солнечных машин — гелиоустановок, которые могли бы непосредственно использовать энергию лучей Солнца. Сейчас довольно широко распространение получили солнечные машины конструкции инженера К. Г. Трофимова. Особенно много их в южных районах страны. Они применяются там на промышленных предприятиях, в совхозах, колхозах и в быту.

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

## Резервы изобилия

12 августа утренние газеты напечатали сообщение о выполнении колхозами, совхозами и МТС Казахстана государственного плана подъема целинных и залежных земель под урожай 1954—1955 годов.

Когда экскурсанты ВСХВ вошли в павильон Казахской ССР, они увидели у одного из стендов группу методистов, исправляющих устаревшие данные о ходе освоения новых земель в республике. Экскурсоводы, останавливаясь у стенда, с удовлетворением рассказывали, как самоотверженный труд передовиков социалистических полей вносит поправки в статистические данные.

Наряду с освоением целинных и залежных земель важным резервом увеличения производства зерна является расширение посевных площадей за счет распахивания малопродуктивных лугов и пастбищ, расчистки кустарников и осушения болот. О том, какие выгоды таит в себе эти мероприятия, показывает опыт передовых хозяйств — участников выставки.

В павильоне «Земледелие» вчера побывали экскурсии из многих областей. И, как правило, в его залах можно было видеть «оставшихся» экскурсантов.

— Здесь разобратся нужно обстоятельно. — говорит агроном Чойской МТС Горно-Алтайской области А. Г. Пономарев. — В колхозах нашей зоны мелиоративные работы начались лишь в этом году. Мы получили новые машины — корчеватели, кусторезы и другие механизмы, которые раньше у нас совсем не применялись.

Много интересного узнал агроном Пономарев в павильоне «Земледелие». Он ознакомился здесь с опытом работы Коммунистической лугомелиоративной станции Московской области. За четыре года станция осушила около 4 тысяч гектаров земель в заболоченной пойме реки Яхромы и подняла свыше 3 тысяч гектаров целины. На освоенных землях колхозы Дмитровского и Коммунистического районов получили дополнительно в 1952 году 28 тысяч центнеров овощей, 41 тысячу центнеров сена, 72 тысячи центнеров сочных кормов.

Ароматом свежего сена веет от снопов трав, установленных на стендах Коммунистической ЛМС. Сюда только что доставлены новые экспонаты — кочаны ранней капусты, картофель сорта «Эпрон». Урожай капусты, выращенной на пойменной земле, составляет 62 тонны с гектара, картофеля — 25 тонн.

Примером умелого использования новых резервов служит подмосковный совхоз имени Горького. На выставке старший агроном этого совхоза Н. А. Филатов встретился с овощеводами и механизаторами Новосибирской, Ивановской и других областей. Он поделился опытом получения высоких урожаев овощей, которыми совхоз снабжает москвичей в течение круглого года. В зимний период в теплицах устраиваются дополнительные ярусы для выращивания лука, петрушки, сельдерея. Это позволяет собирать с каждого квадратного метра теплиц дополнительно 80—100 килограммов различных овощей. Высокий урожай получает совхоз, выращивая овощную рассаду в торфоперегнойных горшочках, применяя уплотненные посевы овощных культур.

Интересны совместные посевы капусты сорта «Московская 100» с редисом, салатом или шпинатом. С таких уплотненных участков совхоз получает 30—40 тысяч пучков редиски и до 80 тонн капусты с каждого гектара.

Овощеводы задавали тов. Филатову много вопросов и получили на них обстоятельные ответы и практические советы.

В лекционном зале павильона «Зерно» состоялась беседа агронома Красногорской МТС П. И. Войтова об опыте посадки картофеля квадратно-гнездовым методом. Беседа сопровождалась показом диафильма.

В павильоны выставки продолжают поступать новые экспонаты. С Украины, из Киргизии, Узбекистана и других республик прислали сотни снопов пшеницы, ржи, ячменя и трав урожая этого года. Ежедневно всеми видами транспорта из Средней Азии, Молдавии, Закавказья и Украины в павильоны доставляют яблоки и груши ранних сортов, персики и виноград. Из центральных областей привозят вишни, сливы, крыжовник, смородину, а также картофель и овощи. Из Грузии поступила первая партия арбузов.

В павильон «Украина» Всесоюзный научно-исследовательский селекционно-генетический институт имени академика Т. Д. Лысенко прислал стебли нового сорта кукурузы, выращиваемой на силос. Высота каждого стебля — около 4 метров.

Экскурсанты из колхоза «Большевик», Шосткинского района, Сумской области, доставили для показа на стенде своего колхоза снопы конопли, кормового люпина и кукурузы. (ТАСС)

данными о существовании разумной жизни во Вселенной, но нельзя сомневаться в том, что разумные существа должны быть всюду, где есть для этого благоприятные условия.

Об этом хорошо сказал в своей книге «Диалектика природы» Ф. Энгельс: «... Мировое пространство должно быть великим резервуаром жизни...» (Стр. 245).

На плакате «Строение Вселенной» помещены схемы, интересные данные, портреты видных советских астрономов. Особый интерес представляет схематическое изображение строения нашей солнечной системы. Диаметр ее — 12 миллиардов километров. Плакат хорошо помогает наглядно разобраться в величинах расстояний. Расстояние от ближайшей звезды Альфы из созвездия Центавра до Земли свет проходит в 4,3 года. Ближайшая звезда от Земли дальше, чем Солнце, в 272.000 раз.

Поезд со скоростью 100 километров в час прошел бы к этой звезде 46 миллионов лет, а самолет — со скоростью 1000 километров в час достиг бы ее по истечении 4,6 миллиона лет.

Плакаты «Строение и развитие Вселенной» — хорошее наглядное пособие агитаторам, докладчикам и пропагандистам в подготовке и проведении бесед, докладов и лекций на антирелигиозные и естественно-научные темы.

В СССР имеется энергетический институт Академии наук СССР, в котором ведутся работы по изучению использования солнечной энергии.

«Есть ли жизнь на других планетах?» — этот вопрос волнует многих ученых, изучающих Вселенную. Интересен он и для каждого человека. Наглядному рассказу об этом посвящен отдельный плакат. На нем помещена схема строения солнечной системы, прохождение планеты Венеры по диску Солнца, Юпитер и Сатурн. Центральное место на плакате занимает планета Марс. Советский ученый Г. А. Тихов получил убедительные доказательства о существовании растительного мира на Марсе.

Белые полярные шапки Марса, отчетливо видимые на плакате, состоят из тонкого слоя снега и льда. Желтоватый цвет Марса зависит от того, что его поверхность покрыта песками, напоминающими пески туркменских пустынь. Зеленоватоголубые области Марса — растительный покров.

Выдающийся советский астроном Г. А. Тихов изучает планету Марс более сорока лет. Своими работами он, как и многие другие ученые, разоблачает религиозные басни об отсутствии жизни где-либо, кроме Земли.

В настоящее время астрономия еще не располагает конкретными

Опыт передовиков — всем рабочим

## Бригады совмещенных строительных профессий

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание дальнейшему развертыванию жилищного и культурно-бытового строительства. Вот почему строители, сознавая свою высокую ответственность перед страной, настойчиво ищут новые резервы повышения производительности труда, развертывают социалистическое соревнование за внедрение новых методов работы на строительстве, проявляют творческую инициативу.

Примером творческого подхода к делу могут служить бригады совмещенных профессий на стройках Башкирии. Инициатором этого нового метода явилась бригада молодых строителей, возглавляемая комсомольцем Михаилом Гуляевым.

Раньше все восемнадцать членов этой бригады были плотниками. Они готовили фронт работы для каменщиков, отделочников и сантехников. При этом часто случалось так, что плотники вынуждены были простаивать; то приходилось ожидать, пока каменщики закончат кладку яруса стены, чтобы затем выше поднимать леса или крепить деревянные конструкции, то бетонщики замешкаются по какой-либо причине, и плотники не могут устанавливать перегородки. Минуты вынужденного простоя складывались в часы, часы составляли дни, а дни вырастали в недели.

Задумываясь над тем, как ускорить работу, молодые строители высказали такую мысль: хорошо бы одновременно быть и плотником и каменщиком, тогда дело пошло бы скорее. Ведь если, скажем, все плотники будут хорошо владеть профессией каменщика и другими смежными строительными профессиями, тогда маневренность бригады значительно повысится, каждый строитель, чтобы выровнять фронт работ может встать на любой участок. Это намного поднимет производительность труда.

Бригада новаторов, поддержанная руководителями строительного управления, вскоре от слов перешла к делу. Правда, обычно люди, работающие друг с другом плечом к плечу, уже сами по себе приобретают какие-то навыки профессии соседа, усваивают его приемы в труде, и тем не менее плотникам пришлось потратить немало времени, чтобы овладеть новыми профессиями. Они терпеливо учились у прикрепленных к ним инструкторов и в кружках технического совершенства и вскоре овладели профессиями каменщиков, бетонщиков.

Так родилась первая бригада совмещенных строительных профессий. Она с честью выдержала первое испытание, построила

Рассказ главного инженера СМУ-3 треста «Башнефтьстрой» кандидата технических наук А. Полан.

★

«вчерне» двухэтажный дом за 30 дней, при хорошем качестве работы.

Особенно ярко проявились преимущества нового метода работы на строительстве пятиэтажного 63-квартирного дома. Стройка была условно разделена на два «захвата», т. е. на две части. На правом крыле стройки действовали самостоятельные специализированные бригады, укомплектованные мастерами своего дела, — плотниками, каменщиками, бетонщиками. На левом крыле стояла комсомольско-молодежная бригада совмещенных профессий, каждый член которой мог в любую минуту выполнять работу каменщика, плотника или бетонщика. Количественный состав бригад был одинаковым, условия труда равные, объем и характер работ один и тот же.

Таким образом, представлялась возможность наглядно сравнить и старый и новый методы работы. Бригаде тов. Гуляева так же, как и специализированным бригадам, предстояло выполнить комплекс работ строительного потока: каменную кладку стен и столбов, тяжелые работы по монтажу панельных железобетонных перекрытий и лестничных маршей, арматурные и бетонные работы по замоноличиванию сборных железобетонных деталей, плотничные работы по установке крупнопанельных перегородок, по настилке полов, установке дверных коробок и оконных блоков.

Новая организация труда в бригаде совмещенных профессий выглядела так: на кладке стен работала основная группа — звено каменщиков. Занятые ими «позиции» закрепляли два других звена: плотники устанавливали перегородки, дверные проемы, оконные переплеты, бетонщики монтировали и замоноличивали потолочные перекрытия.

Расстановка сил, распределение по звеньям людей проходили заранее. Хорошо зная характер и объем предстоящих работ, бригадир вместе с прорабом с вечера намечал план действий в соответствии с графиком и тут же объявлял его всей бригаде. Когда нужно было выполнять большой объем каменных работ, строители объединялись в одну цепь, оставляя небольшую группу «в тылу», например на установке лесов.

Решив основную задачу — кладку стены, — бригада расчленилась на два, три, четыре, а иногда и на пять звеньев. Одни брались за плотничные работы, другие становились бетонщиками, третьи

выполняли арматурные работы.

Бригаде совмещенных строительных профессий не требовалось затрачивать время на переходы с места на место и на подготовку фронта работ. Ее не лихорадил недостаток тех или иных строительных материалов. Предусматривая заранее всевозможные помехи, бригада работала ритмично, без перебоев. Если в специализированных бригадах производительность труда в среднем составила 135 проц., то бригада тов. Гуляева изо дня в день давала 146—150 процентов нормы. Производительность труда в этой бригаде неуклонно поднималась вверх. В январе она составила 160 проц., в феврале — 162, в марте — 170, в мае — 177 процентов.

При новом методе организации труда строительство обходится значительно дешевле. Только на строительстве одного 63-квартирного дома было сэкономлено 350 тысяч рублей.

В бригаде совмещенных профессий значительно повышается ответственность каждого рабочего за качество работы. В самом деле, на кого же будет, скажем, ссылаться плотник, заметив искривление стены, которое затрудняет ему установку перегородки, если он сам в составе звена каменщиков укладывал ее вчера?

Аналогичное совмещение профессий, как показал опыт, можно рекомендовать и для других строительных потоков. Так, например, для отделочного потока — штукатуры, маляр, облицовщик, лепщик; для столярного потока — столяр по установке столярных изделий и настилке паркетных полов; для сантехнического потока — слесарь по водопроводу, центральному отоплению, канализации и установке мелких конструкций. Сама жизнь подтвердила возможность и необходимость этого.

Организация труда по методу комсомольца М. Гуляева перешла из области экспериментального изучения в область практического применения не только в строительном, но и в других потоках. Смежными профессиями стали овладевать и остальные строительные рабочие, создавая новые бригады совмещенных профессий. Маляры бригады т. Козинной учились выполнять штукатурные работы. Плотники бригады т. Петренко быстро добились успехов на бутовой кладке, выполнив задание на 138 процентов. Бригада столяра т. Гамара успешно освоила профессию шпательщика и выполняет нормы на этой работе на 147 процентов.

Бурное развитие строительной техники требует непрерывного повышения квалификации строителей, овладения ими смежными профессиями.



Дрейфующая научная станция на льдах Центральной Арктики. Магнитолог Н. Е. Попков за работой у астрономического теодолита. Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

## За широкое музыкальное образование детей

Музыка является важным средством коммунистического воспитания. Вот почему в нашей стране уделяется большое внимание музыкальному образованию трудящихся. Радио, концертные залы, театры и другие культурно-просветительные учреждения, а также специальные музыкальные школы и училища призваны знакомить массы с выдающимися произведениями музыкального искусства, выработать у них художественный вкус, помогать развивать свои дарования.

Особенно большое внимание уделяется музыкальному образованию детей. Начало ему кладется еще в детском саду, где малыши впервые знакомятся с музыкой. Специальные уроки пения и музыки введены в начальной школе. Особенно одаренные дети обучаются в музыкальных школах.

Существует такая школа и в нашем городе. В ней обучается 90 детей в возрасте от 7 до 16 лет, развивая свои способности, получая начальное музыкальное образование.

Следует, однако, отметить, что до сих пор музыкальная школа не имела поддержки со стороны общеобразовательных школ. Некоторые учителя и руководители школ рассматривают занятия в музыкальной школе как лишнюю нагрузку для учащихся, отвлекающую их, якобы, от уроков. Это мнение совершенно неправильно, ибо музыка не только дает эстетическое наслаждение, она выражает высокие побуждения, передает благородные мысли, чувства, стремления, зовет на подвиг. — т. е. имеет огромное воспитательное значение и поэтому не случайно успеваемость и культурный уровень большинства учащихся, посещающих музыкальную школу, выше, чем у их одноклассников, не занимающихся музыкой.

Неправильный взгляд на музыкальное воспитание детей проявляется также и в том, что в большинстве школ города уроки музыки, положенные по программе, не проводятся, они заменяются русским языком, арифметикой или еще какими-либо предметами. А там, где эти уроки проводятся, они сводятся лишь к пению знакомых детям песен, часто совсем недетского содержания.

Необходимо принять меры к тому, чтобы с нового учебного года во всех начальных школах проводились уроки музыки в соответствии с программой.

Кроме того, необходимо шире популяризировать музыкальную школу. Воспитатели, учителя и музыкальные руководители школ должны выявлять музыкально одаренных детей, обращать на это внимание родителей и рекомендовать им отдавать их в музыкальную школу.

Раньше в музыкальной школе было лишь три класса: скрипки, фортепиано и баяна. Обучение игре на этих инструментах было связано с затруднениями в приобретении инструментов. Еще далеко не каждая семья в состоянии приобрести, например, для своего ребенка пианино.

В нынешнем году при школе открывается отделение народных инструментов: домра, балалайка. Это — наиболее популярные в народе и вполне доступные музыкальные инструменты, приобретение которых не требует больших затрат. Таким образом в музыкальную школу открывается широкая дорога для детей, желающих получить начальное музыкальное образование и научиться игре на том или ином инструменте.

М. Антипов,  
преподаватель детской музыкальной школы.

## ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

### „У нас ничего нет“

На письмо тов. Ратанова, опубликованное под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» 14 июля, сообщая, что по пись-

му приняты меры, ремонт квартиры закончен.

П. Шикалов,  
заместитель председателя горисполкома.

### НОВЫЕ КНИГИ

Государственным издательством сельскохозяйственной литературы выпущены в свет новые книги:

А. А. Никифоров, И. Ф. Троицкий, В. И. Щербина. «Трактор «Сталинец-80». Сельхозгиз. 1954 год. Цена 9 руб. 40 коп.

В книге дается описание устройства дизельного гусеничного трактора, всех его механизмов и узлов, приведены правила эксплуатации трактора и технического ухода за ним.

«Разборка и сборка трактора «Сталинец-80». Под редакцией инженеров М. Ф. Бал и И. Трапу-

тина. Издание четвертое, исправленное и дополненное. Государственное издательство сельскохозяйственной литературы 1954 год. Цена 13 руб. 65 коп.

Кроме материалов о разборке, сборке и подготовке трактора к ремонту, даются технические условия, основные детали трактора, таблицы монтажных посадок, а также основные данные по вспомогательным деталям и другим материалам, применяемым на тракторе С-80.

Книги поступили в продажу в книжных магазинах Сызранского отделения Книготорга.

## НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

### ОБЗОР ПИСЕМ

В лечебных учреждениях города работает немало хороших врачей, преданных своему делу, отдающих все свои силы и знания охране здоровья советских людей, работающих честно, самоотверженно.

Взволнованное, полное горячей благодарности письмо прислала в редакцию гражданка Петрова. Она сообщает, что в тяжелом, бессознательном положении была доставлена в гинекологическое отделение городской больницы. Почти никакой надежды на спасение не было. Однако врач этого отделения Валентина Трифонова Келембет решительно взялась за лечение. 23 дня продолжалась

борьба за жизнь. «И вот, — пишет тов. Петрова, — я снова стала на ноги. Пройдет немного времени, и я так же, как и прежде, буду трудиться на благо любимой Родины, где человек окружен такой заботой».

О добросовестном труде работников этого же отделения пишет и другая читательница нашей газеты тов. Деревянкина.

«Люди работают здесь с большим желанием и любовью, не считаясь со временем. Меня доставили в больницу поздней ночью. Несмотря на это, главный врач отделения Галина Павловна Рухляева немедленно приехала из дома, произвела срочную опе-

рацию и тем самым спасла мне жизнь».

С благодарностью отзывается о работе врача Калугина Анатолия Ниполитовича (больница в поселке «Правая Волга») гражданка Голева Н. А.

К сожалению, еще встречаются среди медицинских работников люди черствые, бездушные, относящиеся к своему делу по-казенному.

Та же гражданка Деревянкина сообщает, что она неоднократно обращалась к врачу железнодорожной больницы тов. Мурыновой, но ни разу не получила от нее помощи, не услышала теплого слова, дружеского совета.

## Празднование девятой годовщины освобождения Кореи

ПХЕНЬЯН, 15 августа, (ТАСС). Сегодня корейский народ торжественно отмечает национальный праздник—девятую годовщину со дня освобождения Кореи Советской Армией от японского колониального ига. В Пхеньяне состоялся парад вооруженных сил Корейской Народной армии и демонстрация трудящихся.

На просторной площади выстроились подготовившиеся к параду воинские части. На трибунах—руководящие партийные и государственные работники, передовики и Герои труда, Герои КНДР. На трибунах присутствуют также гости—дипломатические представители СССР, КНР и стран народной демократии.

Десять часов утра. Под бурные аплодисменты и мощное «ура» на

центральную трибуну поднимаются руководители Трудовой партии и правительства КНДР: Ким Ир Сен, Ким Ду Бон, Пак Ден Ай, Пак Чан Ок, Ким Ир, Цой Чан Ик, Хон Мен Хи, Тен Ир Лен, Пак Ы Ван, Пак Ен Бин, Пак Кым Чер.

Заместитель председателя кабинета министров и министр национальной обороны вице-маршал Цой Ен Ген принимает рапорты от командующего парадом генерал-полковника Ким Хван Хеба и обезжестывает войска. Затем Цой Ен Ген произносит речь, в которой поздравляет солдат, сержантов и старшин, офицеров и генералов Корейской Народной армии с праздником пятнадцатого августа. Он призывает их крепить

мощь вооруженных сил КНДР, чтобы надежно охранять мирный труд народа.

Мощный военный парад мимо трибуны приветствуя руководители Трудовой партии Кореи и правительства республики, проходят жители города-героя: рабочие, крестьяне из окрестных деревень, пионеры, студенты, работники государственных учреждений. Демонстранты несут лозунги, выражающие непреклонную волю корейского народа к мирному объединению родины и укреплению перемирия, призывающие еще активнее бороться за скорейшее восстановление народного хозяйства. Транспортные рассказывают о крупных трудовых успехах пхеньянцев в предпраздничном соревновании.

## Торжественное заседание в Пхеньяне, посвященное девятой годовщине освобождения Кореи

ПХЕНЬЯН, 15 августа, (ТАСС). Вчера в театре «Монанбон» состоялось торжественное заседание, посвященное девятой годовщине освобождения Кореи героической Советской Армией.

В президиуме находились руководители партии и правительства во главе с маршалом Ким Ир Сеном.

Вступительную речь произнес

председатель Пхеньянского городского народного комитета Чен Ен Пхо. Были исполнены гимны КНДР и Советского Союза.

С докладом о девятой годовщине освобождения Кореи выступил заместитель председателя Кабинета Министров Тен Ир Лен.

Докладчик от имени правительства КНДР и ЦК Трудовой партии Кореи выразил горячую

благодарность Советскому Союзу за освобождение Кореи. Затем он подробно остановился на пройденном за девять лет пути и на дальнейших задачах по укреплению демократической базы республики.

С приветствием выступил советский посол в Корею С. П. Суздаев. На заседании было принято приветственное письмо ЦК КПСС и Советскому правительству.

## Возложение венков у памятника освобождения в Пхеньяне

ПХЕНЬЯН, 15 августа, (ТАСС). Вчера в Пхеньяне, по случаю национального праздника—девятой годовщины со дня освобождения Кореи Советской Армией состоялось торжественное возложение венков у памятника освобождения. Присутствовали руководители Трудовой партии Кореи и правительства КНДР, представители посольств и миссий СССР, КНР и стран народной демократии. От имени ЦК Трудовой партии Кореи

большой венок к подножию памятника возложили члены политического совета Центрального комитета Пак Ден Ай, Пак Чан Ок, Ким Ир, Пак Ен Бин, Пак Кым Чер, от имени правительства—заместители председателя Кабинета министров КНДР Цой Чан Ик, Пак Ы Ван, от имени Президиума Верховного народного собрания КНДР заместитель председателя Президиума Ли Гык Но, секретарь президиума Кан Нан Ук.

Венки возложили также чрезвычайный и полномочный посол СССР в КНДР С. П. Суздаев, представители посольств и миссий КНР и стран народной демократии. Многочисленные венки и букеты принесли к памятнику делегации рабочих, служащих и учащихся Пхеньяна, крестьян, воинов Корейской Народной армии, представители провинции, прибывшие в столицу на праздник.

## Заседание Центрального народного правительственного совета Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 14 августа, (ТАСС). Как сообщило агентство Синьхуа, 11 августа состоялось расширенное 33-е заседание Центрального народного правительственного совета.

Премьер Государственного Административного Совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Эньлай выступил на заседании с докладом о международном положении.

После обсуждения доклада участники заседания единодушно приняли резолюцию, одобряющую доклад Чжоу Эньлая о международном положении.

Затем участники заседания единодушно приняли резолюцию относительно созыва первой сессии Всекитайского собрания народных представителей Китайской Народной Республики первого созыва и утвердили назначения и перемещения, которые были представлены на усмотрение заседания.

ПЕКИН, 14 августа, (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Центральный народный прави-

тельный совет на своем 33-м заседании принял резолюцию, в которой одобряет доклад о международном положении, сделанный премьером Государственного Административного Совета и министром иностранных дел Чжоу Эньлаем на 33-м заседании совета.

Центральное народное правительство приветствует различные соглашения, достигнутые на Женевском совещании относительно мира в Индо-Китае, и желает совместно с заинтересованными странами обеспечить полное выполнение этих соглашений.

Центральное народное правительство соглашается с совместным заявлением, опубликованным 28 июня 1954 года премьер-министрами Китая и Индии, и совместным заявлением, опубликованным 29 июня 1954 г. премьер-министрами Китая и Бирмы, и считает, что пять принципов, изложенных в этих двух заявлениях, должны быть применены к отношениям между Китаем и различными странами Азии и всего мира.

## Введение чрезвычайного положения в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 15 августа, (ТАСС). Как передает Центральное телеграфное агентство Кореи, ссылаясь на сообщение южно-корейского агентства Тоньян Тхонсин, в связи

с исполняющейся сегодня девятой годовщиной со дня освобождения Кореи с 13 августа на всей территории Южной Кореи введено «чрезвычайное положение».

## ИНФЛЯЦИЯ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 августа, (ТАСС). Опубликованные Французским банком данные свидетельствуют о росте инфляции во Франции. С 31 декабря 1953 года по настоящее

время количество выпущенных бумажных денег увеличилось на 86,1 миллиарда франков, достигнув новой рекордной цифры—2.396.532 млн. франков.

## Физкультура и спорт Международная товарищеская встреча по футболу

СБОРНАЯ БОЛГАРИИ — СБОРНАЯ МОСКВЫ

14 августа над Центральным стадионом «Динамо» в Москве развевались государственные флаги Народной Республики Болгарии и Советского Союза. Посмотреть международное товарищеское состязание между футболистами сборной команды Болгарии и сборной Москвы собрались десятки тысяч зрителей.

18 часов. Москвичи тепло приветствуют появление на поле болгарских спортсменов. Многие из них уже знакомы москвичам по играм в 1952 году. Спортивную честь столицы защищали вчера лучшие игроки из московских команд «Динамо» и «Спартак».

По свистку судьи международ-

ной категории П. Белова (СССР) началась игра.

Болгарские футболисты атакуют, и правый крайний нападения болгарской команды Д. Милацов забивает первый гол в ворота сборной Москвы. Но через несколько минут центральный нападающий москвичей А. Ильин проводит ответный гол. Первая половина игры заканчивается со счетом 1:1.

Вторая половина игры результата не изменила. Товарищеская встреча болгарских и советских футболистов закончилась ничью со счетом 1:1.

(ТАСС).

## СЧЕТ 1:0

В воскресенье на стадионе «Нефтяник» состоялась очередная игра на первенство РСФСР по футболу между сызранской и орской командами «Нефтяник». Зрители ожидали, что на этот раз сызранцы постараются провести игру на более высоком уровне.

Однако эти предположения не оправдались. С первых минут на поле завязывается острая спортивная борьба. Сызранцы упускают несколько выгодных моментов, чтобы открыть счет: они так сильно подают продольные мячи на штрафную площадку противника, что вратарь гостей без труда перехватывает подачи.

Энергично игравшая команда Орск на 15 минуте забивает первый гол в ворота хозяев.

После этого хозяева поля несколько раз прорываются на штрафную площадку гостей, но

добиться результата не могут: А. Кадышев, Шеремеев и другие медлят с завершающими ударами по воротам. Полузащита, за исключением М. Кадышева, играет скученно, чем дает возможность противнику свободно маневрировать.

После перерыва положение мало в чем изменилось. Сызранцы, хотя и создают несколько опасных моментов у ворот гостей, но из-за излишней суетливости и нервозности, даже с близкого расстояния, посылают мяч мимо ворот.

Чтобы изменить результат даже центральный защитник сызранец Степанов приходит на помощь нападающим. Однако и это не помогает.

Сызранцы потерпели очередное поражение со счетом 0:1.

В. Владимиров.

## Водопровод в поселке

В рабочем поселке деревообделочников, что расположен близ железнодорожной станции «Правая Волга», в этом году пущен в эксплуатацию водопровод. К его сети подключены многие дома, на улицах установлены колонки.

Прокладка водопроводной линии продолжается. В связи с этим намечено установить несколько водоразборных колонок в соседнем поселке «Зеленовка», а также подвести водопровод к школе.

## Экскурсия на Волгу

Группа учащихся Сызранской средней школы № 15 совместно с учащимися средней школы № 24 на днях совершили интересную экскурсию на Волгу. После отдыха на пляже, школьники обратились к бакенщикам с просьбой оз-

накомить их с правилами судоходства. Работники местного поста провели с ребятами беседу о судовой сигнализации, о буксировании барж и плотов судами методом толкания.

П. Петров.

## Зам. редактора М. Г. Жданов.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»  
«НЕВЕСТА ГЕРОЯ»

«Звезда»

Днем:  
«В ДЖУНГЛЯХ»

Вечером  
«ПЕСНИ НА УЛИЦАХ»

«Родина»  
«ВЕСЕЛЫЕ ЗВЕЗДЫ»

Сызранскому гидротурбинному заводу требуются

на постоянную работу: формовщики, обрубщики, шоферы, грузчики, строительные рабочие и разнорабочие.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

Проектному бюро требуется

на постоянную работу опытная машинистка. Обращаться: Советская, 50.

Средняя школа рабочей молодежи № 1 объявляет прием учащихся в 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 классы на 1954—55 учебный год.

Адрес школы: ул. Карла Маркса, 67.  
(2—2)

Федотов Михаил Петрович, проживающий в г. Сызрани, по ул. Кирова, 56, возбуждает дело о расторжении брака с Федотовой Тamarой Михайловной, проживающей: Приморский край, Спасск-Дальний, по Кооперативной ул. 46.

Дело будет рассматриваться в народном суде г. Спасск-Дальний.

Каргина Галина Ивановна, проживающая в г. Сызрани по Тракторной улице, 1-а, возбуждает дело о расторжении брака с Зубковым Владимиром Владимировичем.

Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском областном суде.